

簽 於 教務處

主旨：檢陳本校106學年度第1學期推廣教育審查委員會會議紀錄
(如附件)，敬請 核示。

說明：

- 一、旨揭會議業於106年7月11日假本校第一會議室召開完畢。
- 二、106學年度第1學期推廣教育開班提案，經旨揭會議審查後，照案通過，由推廣教育中心統一上簽核備並進行招生。

擬辦：奉核後，通知各單位辦理。

裝

敬陳
校長

承辦人員：顏名聰

訂

線

會辦單位
會計室

第一層決行

承辦單位	會辦單位	審 核	決 行
<p>教務處推廣教育中心主任 顏名聰 106.07.26</p> <p>主修部主任 許桂樹 106.07.26</p> <p>教務長 陳鴻助 2017.7.16</p>	<p>會計室主任 黃靜雲 2017.7.16</p>	<p>主任秘書 萬孟璋 106.8.1</p>	<p>如擬 副校長陳鴻助 2017.8.16</p>

教務處

2017.07.26



1060004650 106.7.28

106 學年度第 1 學期推廣教育開班審查會議

簽到表

時間：106 年 7 月 11 日(週二) 上午 10：00

地點：第一會議室

主席：何副校長東波

紀錄：李姿玟

出席人員：

職 稱	簽 名	職 稱	簽 名
何副校長 東波	何東波	陳副校長 鴻助	陳鴻助
陳副校長 健民	陳正誠(代)	張研發長 翱峰	張翱峰
薛館長 雅明	薛雅明	陳主任 靜雯	陳靜雯
李院長 冠漢	請假	王院長 瑞顯	王瑞顯
蘇院長 致遠	蘇致遠	許主任 桂樹	許桂樹
張教授 立東	請假	吳主任 明娟	吳明娟
林主任 維炤	林維炤	顏主任 名聰	顏名聰

106 學年度嘉南藥理大學第 1 學期推廣教育審查委員會會議紀錄

時間：106 年 07 月 11 日(週二) 上午 10：00

地點：第一會議室

主席：何副校長 東波

壹、主席致詞

辛苦各位委員於暑假時間特地來幫忙審查 106 學年度第 1 學期推廣教育開班審查會議，非常感謝。推廣教育這些計畫，一部分是目前開班結案相關統計，另一部分是未來準備開班須製作 DM 廣告招生的班別，所以需要各位委員來討論及審核與協調。

貳、上次決議案執行報告：

上次決議案	執行報告
審查本校推廣教育 105 學年度第 2 學期(106 年 2 月 1 日至 106 年 7 月 31 日)各教學單位提出之開班需求表。	修正後通過，並於 106 年 2 月 1 日實施。
推廣教育班之經費核銷，是否可請計畫主持人於結訓後 1 個月內將經費核銷完畢。	決議於推廣教育開班計畫書內的預算收支表備註處，增加一欄「經費核銷之發票、收據開立日期為課程開訓前一個月至課程結束後二個月內有效，不在此期限內之發票、收據則無法核銷，並請於課程結束後 2 個月內盡速核銷完畢。」 自 106 年 2 月 1 日起實施

參、工作報告

- 105 學年度第 2 學期經推廣教育審查委員會通過開班數，共 13 系、4 個中心及推廣教育中心提出需求，非學分班開設 86 班及學分班 4 班，共計 90 班，應收金額 16,286,700 元，實際開班為非學分班 55 班及學分班 2 班，共計 57 班，應收金額 10,983,221 元，開班率為 63.33%，如附件一。
2. 推廣教育開班統計自 106 年 2 月 1 日至 106 年 7 月 7 日止，開設非學分班 66 班，計 12,316,921 元，學分班 3 班，計 1,148,300 元，合計 69 班，應收經費計 13,465,221 元，相關資料如附件二。
3. 105 學年度第 2 學期推廣教育提供開班需求表之開班率及收入統計表，如附件三。提供開班需求表而未開班之統計，藥理學院 4 班；民生學院 21 班；人文暨資訊應用學院尚未開班 2 班；休閒暨健康管理學院 4 班；其他(通識教育中心)1 班，共計 32 班。
4. 推廣教育中心與藥學系合作於台北地區開設「台北地區藥學系研究所碩士學分班第一期」，於 106 年 4 月 30 日假東吳大學城區分部開班，應收金額 599,500 元。另預計於 106 年 10 月開設「台北地區藥學系研究所碩士學分班第二期」，已與東吳大學接洽場地借用事宜，簽約後將報教育部核備。
5. 推廣教育中心預計於高雄地區(育英護理專科學校及國際商工)開班，目前已製做招生單張 DM

及媒體廣告，正積極招生中。

主席：各位委員對於以上工作報告是否有意見或建議。

民生學院王院長：工作報告內容的附件一及附件二有何不一樣？

推廣教育中心顏主任：附件一及附件二的不同在於，附件一是有預先填寫開班需求表的開班統計，附件二是包含沒有填寫開班需求表但是因應需求而開班自行上簽核准開班的統計，藉此區隔以利統計。

主席：推廣教育分析統計以往也都是這樣做區隔。附件一是計畫的執行狀況，附件二是實際執行狀況，所以會有一些是會有重複的。還有沒有其他建議。

民生學院王院長：推廣教育統計的附件這些資料都有蓋「本件會後收回」，是否有什麼機密嗎？要不然怎麼不能帶走。

推廣教育中心顏主任：因為這些資料有開班老師自己的資料，會議後也是會公告在網路上，如果院長有需要可以帶走，但是 106 學年度第 1 學期推廣教育開班需求表有老師的個資，就不方便讓委員帶回去，請見諒。

肆、提案討論

提案

提案單位：教務處推廣教育中心

案由：擬審查本校推廣教育 106 學年度第 1 學期(106 年 8 月 1 日至 107 年 1 月 31 日)各教學單位提出之開班需求，如附件四，提請 審議。

說明：

1.106 學年度第 1 學期推廣教育開班需求調查，截至 106 年 6 月 20 日，共計 11 系、5 個中心(含通識教育中心及推廣教育中心)，分別繳回開班需求表，非學分班預計開設 72 班及學分班 5 班，共計 77 班，金額預估共計 17,829,500 元。

2.經審查通過之案件，將統一製作招生廣告，以利各教學單位開班。

主席：研發長及儀器檢測中心主任，是否也可以開設推廣教育班。

分析檢測中心林主任：儀器檢測中心是認證的實驗室，儀器設備都需要有專人才可以操作，所以要開辦的機率不大，大部分都是接受外界的委託去作分析，數據品質都會用在 QAQC 的系統裡面。預計 9 月份要辦跟中心有關的研討會，想藉由研討會把中心知名度拉起來。

針對推廣教育中心開班，是否統計參加的學員，校內學生跟校外人士的比例，若校外的比例偏低的話，是否我們可以像文化大學在台北市區一樣，有獨立一棟大樓來辦推廣教育，學員大部分都是非文化大學的學生。我們應該想想看如何做到這樣的規模。

主席：可以先從統計數據開始。我們學校先前有去臺南護專，他們也想要跟我們合作，我們也可以在臺南護專那辦理推廣教育，地點位置不錯。因為像是樂齡大學的長輩也反映我們學校校區位置的問題。

進修部許主任：剛剛林主任提到的，推廣教育這兩年也小有進步，但是可以試著去分析，目前沒有學員分布統計數據，或許會後再統計。另剛剛提到的文化大學，他們的城中分部，也是有交通的問題。像實踐大學高雄內門分校也因交通問題，在高學市區四維路也租了一棟大樓，就把全部進修部移到四維路上課，但是這是違法的，結果被教育部開罰 100 萬。推廣教育是沒有學籍的問題，所以比較沒有這樣的問題。建議目前在高雄地區的國際商工與育英醫護專科學

校有簽約策略聯盟，推廣教育中心再製作高雄地區的廣告 DM，給全校老師知道，我們在高雄也有開班，詢問是否有老師也意願加入開班。

主席：106-1 有些是要在高雄開班的，但是資料裡沒有看到。

推廣教育中心顏主任：高雄地區在 6 月份時因妝品系徐又非老師提出是否能先行開班招生，因此已經有先做 DM 及刊登廣告，也在國際商工懸掛紅布條進行招生。

教務長：推廣教育的師資可由過去的經驗，可透過校友中心，尋找校友應用他們原有的專長，或是畢業後在其他領域的專長來擔任，讓校友善用他們的專長又可以為母校服務，就近又可以賺錢，或許可以跟校友中心談合作機會。

主席：之後開這個會議可以請校友中心參與，訊息傳遞。

推廣教育中心顏主任：我們目前有跟校友中心合作，將做好的 DM 直接 mail 的校友中心，他們在季刊中就會刊我們的開班訊息。

主席：各院長也要注意這部分，如果有校友適合來授課的，可以邀請來擴大交流。

分析檢測中心林主任：建議可以透過校友中心通知校友，以 mail 通知，成本是最低的。

決議：

1. 照案通過。
2. 稱後推廣教育審查委員會可以要請校友中心主任列席。

伍、臨時動議：

提議：推廣教育中心顏主任：有關推廣教育開班名稱相似或雷同的班級，是否可以在開班名稱後面註明是哪一系所開的班，因為在會計系統或核銷的時候也比較容易區分。請委員論是否有此需要？

會計室陳主任：沒問題，這樣的備註對我們會計室內部在核銷上要分辨也比較容易，那對外的招生簡章是否也要註明嗎？呈現出是哪一個系所開辦的有沒有異議，或是有沒有什麼困擾呢？

民生學院王院長：我覺得開班名稱後面註明是哪一系所開的班是非常有意義的，因為從專業角度上來看，不論是生活系或餐旅系的中餐烹調班，甚至還有食品系、保營系及餐旅系的 HACCP 的課程都有不同的專業內容，我覺得有必要註明是哪個系開班的。

主席：可以試試看，是否招生上會有差異，試過就知道是否需要再調整，各位委員的意見呢？沒意見就決議通過。

陸、散會：10 時 40 分